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Die Regionaldirektorin 

 
 

D r u c k s a c h e  N r . : 1 3 / 1 8 3 8 - 1  
 
 
 
 

  07.09.2020 

Fraktionsanfrage Antwort öffentlich 

 
 
Beratungsfolge Beratungsstatus Sitzung am TOP 
Verbandsausschuss zur Kenntnis 14.09.2020  

 
 
Betreff: Antwort der Verwaltung auf die Anfrage der CDU-Fraktion 

Wehrbrücke am Hengsteysee – Ruhrtalradweg 
 
 
Antwort: 
 
Die Anfrage der CDU-Fraktion wird wie folgt beantwortet  
 

1. Inwiefern überlegt die RVR-Verwaltung die Brücke von Amprion nach der letzten 
Nutzung im Jahr 2021 zu übernehmen? 
 
Ziel der RVR-Verwaltung ist es, dass BG IV kurzfristig zu einem 
Abstimmungsgespräch einladen wird, an der möglichst alle wesentlichen Akteure 
(Amprion, Stadt Hagen, Stadt Herdecke, u. a.) teilnehmen sollen. Ziel ist es, dieses 
Gespräch noch im Herbst dieses Jahres zu führen. 
 
 

2. Wie ist der Sachstand der Gespräche aller Beteiligten? 
 
Bislang ist bekannt, dass über den Erhalt bzw. den Umgang mit dem 
Brückenbauwerk vornehmlich die Städte Herdecke und Hagen miteinander im 
Austausch standen. In dem avisierten Termin soll der Sachstand der Akteure 
moderiert und gebündelt werden. 
 
 

3. Wie schätzt die RVR-Verwaltung den Aufwand ein, die Brücke zu einem 
brauchbaren Bestandteil der Strecke des Ruhrtalradweges zu qualifizieren? Wie 
hoch schätzt die RVR-Verwaltung die Kosten dafür ein? 
 
Hierzu ist derzeit noch keine Aussage möglich. 
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4. Inwieweit stünden zu diesen Plänen die Absichten entgegen die Brücke unter 
Denkmalschutz zu stellen? 
 
Die Möglichkeit, ob das Bauwerk unter Denkmalschutz gestellt werden könnte und 
sollte, wir im Rahmen des Abstimmungsgespräches erörtert werden. 
 
 

5. Wie hoch schätzt die RVR-Verwaltung den Sanierungsbedarf der Brücke 
insgesamt ein? 
 
Hierzu ist derzeit noch keine Aussage möglich. 
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